

城铁新规:设计时速不得超200公里 南京各条城际铁路难道要降速?

不会,其实沪宁城际早已按高铁模式运行,今年底开通的宁安城际将按客专运行

国家铁路局近日发布《城际铁路设计规范》(以下简称《规范》),并于3月1日起实施。《规范》要求,城际铁路设计时速不超过200公里。昨天,现代快报记者从南京铁路部门获悉,南京有部分铁路空顶城际铁路的名号,建成通车后,按照高铁模式运行。就连今年年底开通运行的宁安城际铁路,也将按照客专模式运行。

现代快报记者 刘伟娟

沿线客流量少,沪宁城际变高铁

城际铁路,一般情况下,是指在一个经济相对发达的地区,为满足区域内城市间的大客流量而修建、运行的客运轨道交通系统,即类似区域铁路的定义。它具有客流密集,间距不长,速度不快等特点。目前,正在运行的城际铁路有京津城际、金山铁路、广珠城轨、成绵乐城际、武咸城际、武石城际等。

现代快报记者了解到,城际铁路的车次代码多以“C”字开头。但实际上,非C字头的列车也往往被运营方

称作“城际”,如沪宁城际等。据铁路南京站工作人员介绍,沪宁城际铁路按照高铁模式开通运营,沿线停靠大站,小站因为客流量少而取消停靠。

此外,将于2015年年底开通的宁安城际铁路,也将按照客专的模式运行。现代快报记者了解到,宁安城际设计时速为250公里,运营时速在200至250公里。宁安城际铁路开通后,列车将停靠南京南站,按照时速250公里来运行。

南京现有城际铁路,多为地铁

除了国铁,城市地铁也建有城

际铁路。以南京为例,就有宁高城际、宁天城际、宁和城际等。

宁天城际,也就是南京地铁S8号线,是南京地铁第一条全线位于长江以北的线路,途径浦口、六合两区。去年8月1日,宁天城际开通运营,最高时速为100公里。南京市民乘坐宁天城际,可以抵达六合金牛湖底站。这条地铁之所以称为“城际”,是因为未来它将延伸至安徽天长市。

另外,宁高城际也就是南京地铁S1号线。目前,宁高城际一期,也就是机场线已经开通运行,而由翔宇路南站延伸至高淳区的二期工程正在建设中。

相关·公路

系统升级 汽车票预售期暂“缩水”

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,记者探访时发现,由于系统升级,目前小红山客运站和汽车客运南站的预售期分别只有3天和1天,系统将于近期恢复。

昨天上午,现代快报记者在小红山客运站售票大厅采访发现,售票大厅里人流量不多,大多是即买即走的乘客。“现在只能买到10日的票。”工作人员告诉记者,这也是购票人数少的原因之一。在平时,汽车票的预售期一般是10天,为何最近只有3天呢?小红山客运站相关负责人告诉记者,因为系统升级,预售期改为提前3天。昨天南京汽车客运南站的预售期也进行了调整,目前仅提前1天时间。

江苏政法干警 拟录取名单公示

快报讯(实习生 汪子钰 记者 项凤华)昨天,现代快报记者从江苏省公务员局获悉,江苏2014年政法干警招录培养体制改革试点班招录工作接近尾声,经报名、笔试、体检、面试、政审等环节,全省共63人符合录取条件,现予以公示(具体名单详见江苏省人社厅官网“重要公告”一栏),公示时间截止到1月14日。监督举报电话:(025)83236151、83393912。

江苏今年“专转本” 公办民办同一批次录取

快报讯(记者 金凤)2015年“专转本”报名录取时间提前;公办和民办院校同一批次录取……昨天,江苏省教育考试院院长鞠勤及成人和高中招生处相关负责人走进江苏省政府官方网站,向网友介绍今年江苏高校“专转本”工作情况,“专转本”报名即日启动。

今年“专转本”选拔考试有哪些调整和变化?江苏省教育考试院院长鞠勤介绍,今年“专转本”选拔考试主要有以下几个重要的政策调整:首先是时间整体提前。为了有利于三年级学生更好地协调报考和就业工作,2015年“专转本”报名考试录取时间整体提前。另一项政策变化便是录取批次调整。今年公办院校和民办院校合并同一批次录取,不再分公办、民办录取批次,民办二级学院不再安排招生计划。

此外,志愿设置调整。考生填报志愿设有平行志愿、征求平行志愿和服从志愿。

江苏将推服务行业 质量信用“红黑榜”

快报讯(通讯员 许纲 实习生 吴雯 记者 朱蓓)昨天,现代快报记者报道了江苏省质监局发布的《2014年江苏十大服务行业公众满意度调查报告》,对于各个服务行业的“顽疾”,消费者纷纷表示深有同感。同时,现代快报记者也从质监部门获悉,他们对于行业的满意度测评,将扩展到点对点,对一些重要的服务型企业进行满意度评价,今后还将针对服务业企业开展质量信用评价,设立“红黑榜”。

苏州出新规 防党员干部借丧事敛财

快报讯(记者 蒋文龙)近日,苏州市委办公室、市政府办公室印发了《关于党员干部带头推动殡葬改革的实施意见》的通知,明确除国家另有规定外,党员、干部去世后,一般不成立治丧机构,不召开追悼会。严禁党员、干部特别是领导干部在丧事活动中大操大办、铺张浪费、借机敛财。苏州市民政局相关负责人介绍,苏州是省内首个出台具体规定防止党员干部借丧事敛财的城市。今年,相关部门将加大检查力度,对违规办丧的党员干部,将依法进行处理。

今早气温触底 明天开始反弹

快报讯(记者 刘伟娟)初雪走了,没留给我们任何念想,就像是从没来过。冷空气留下的影响,会持续到今天早晨,省气象台说,今晨苏南地区-2~-3℃,其他地区-4℃左右,其中沿江以北的大部分地区有冰冻。

都说“三九四九冰上走”,明天开始,南京就进入“三九”啦。不过,

“三九”的前期,由于气温回升,暂时不会出现“冰上走”的景象。

随着冷空气的撤离,接下来江苏又将迎来一段天气安稳岁月静好的日子,一直到周末都有阳光作伴,气温整体有所回升,全省都是暖暖哒的节奏。今天白天,全省的最高温有8℃左右,明天开始到周末,全省最高温都将超过10℃。

南京三日天气

今天 晴转多云,西北风2到3级, -4~9℃,有冰冻
明天 多云, -1~12℃
后天 多云, 0~13℃

莫愁湖蝴蝶兰“翩翩起舞”



昨天,现代快报记者从南京莫愁湖公园获悉,该园引进一批台湾蝴蝶兰,经过精心培育,有的蝴蝶兰已“翩翩起舞”。

通讯员 吕欣
现代快报记者
刘伟娟/文
马晶晶/摄

明孝陵“霞痕绿影”独自开



昨天,在南京明孝陵蜡梅园,最珍贵品种‘霞痕绿影’在雨水的滋润下,欣然绽开。

通讯员 李长伟
现代快报记者
余乐/文
通讯员供图

凭身份证就能办出入境证件了

江苏户籍居民还可在省内异地办理出入境证件,无需暂住证明

昨天下午,中共南京市六合区委宣传部政务微博“@六合发布”发微博称,从今年1月1日起,江苏省内户籍居民办理出入境证件不必再提供户口簿,江苏省公安厅出入境管理总队证实了这一消息。而且对于江苏户籍居民来说,办理护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证以及赴港澳台团队旅游签注,可在省内各出入境管理机构申请,免交暂住证明和缴纳社保证明。

现代快报记者 陶维洲

近日,江苏省公安厅出入境管理总队发布《关于进一步简化出入境办证申请手续的通知》,根据这一通知,江苏省内户籍居民办理出入境证件将更加便利。

首先,江苏省户籍居民(不包括现役军人)在本省各出入境管理机构提交出入境证件申请,凭本人居民身份证及复印件即可办理,江苏省公安厅出入境管理总队相关负责人介绍,不过需要提醒的是,对16周岁以下未成年人未办理居民身份证的,或需要通过户口簿来证明监护关系的仍需提交户口簿及复印件。公安出入境管理机构对

申请人提供的身份信息存在疑问的,应要求其提供户口簿进行核实。

其次,对于江苏户籍居民来说,可以在本省内异地申办出入境证件。“比如你是南京居民,在苏州工作,想要申办出入境证件无需再回南京办理,直接可以在苏州的出入境管理机构提出申请。”民警介绍,以前异地办证需要提交暂住证明、缴纳社保证明等材料,但这些材料对于不少居民来说,收集起来还是比较麻烦的,所以这次进行了简化,只要凭二代身份证就行了,免提交暂住证明和缴纳社保证明。

不过,警方也提醒市民注意,异地办理出入境证件仅限于护照、往来港澳通行证和往来台湾通行证空白证件申请以及赴港澳台团队旅游签注,对申请其他业务的,仍执行原规定。

最后,此次新政对南京、无锡和苏州市户籍居民来说享受的便利更多一些。这三个城市已经开通了赴港澳台个人旅游签注,俗称“自由行”,新政规定这三市的户籍居民可以在任一个城市办理赴港澳台个人旅游签注。比如苏州居民,想要办理赴港澳台个人旅游签注,在南京和无锡都可以办理。